

История Насибашевской сельской библиотеки



Село Насибаш основано в марте 1759 года. В деревне было две мечети. Одна из мечети располагала книгами, которыми пользовались только зажиточные, умеющие читать люди. А в начале 30-х годов двадцатого столетия в одной из комнат здания сельского Совета открылась сельская библиотека, в которой было около сотни–две книг. Открыл библиотеку житель деревне Насибаш Зиннатулла Мухамадиев, который к тому времени окончил Троицкое мэдрэсэ, где учился на муллу. З. Мухамадиев в Троицком мэдрэсэ учился вместе со знаменитым татарским поэтом и писателем Мажитом Гафури. И по всему видать эта дружба сыграла не маловажную роль в формировании его идей и взглядов на жизнь. Зиннатулла выполнял одновременно обязанности библиотекаря, заведующего избой–читальней,

сторожа, истопника этого единственного и постоянно действующего деревенского очага культуры. Люди сюда приходили не только читать и брать книги, вечерами в библиотеке проходили репетиции самодеятельных артистов всех возрастов. После 30-го года здание бывшей мечети переделали под сельский клуб, и библиотека перешла в одну из его комнат. Таким образом, в течение долгих лет, во время войны и после него клуб и сельская библиотека находились в одном и том же здании.

С 1931 года в библиотеке работала Валиева Шафига 1907 года рождения. Библиотека по-прежнему являлась главным очагом культуры на селе. А с открытием школы число тех, кто умел читать и писать в деревне увеличивалось, и посетителей библиотеки становилось все больше.

Но началась Великая Отечественная война. На фронтах войны героически сражались с врагом более 300 мужчин из села Насибаш. Все трудности легли на плечи женщин и детей. Потребовались нечеловеческие усилия, чтобы вести разоренное войною народное хозяйство. Шафига Валиева была избрана председателем сельского Совета. А на ее месте в 1943 году библиотекарем начал работать Гайнанов Ришат Рашитович, который к этому времени с тяжелым ранением только что вернулся из фронта. Несмотря на трудные годы войны, люди с большой охотой шли в библиотеку.

После отъезда Гайнанова Р.Р. на учебу в г. Казань в библиотеке начала работать молодая девушка Валиева Урия Набиевна. Шли годы. Весной 1955 года активные комсомольцы и молодежь села своими силами построили новое деревянное здание библиотеки.

Из рассказа бывшей работницы библиотеки Нафиковой Рины Гайфулловны: “В 60-е годы в деревне не хватало рабочих рук, молодёжь переезжала в города. Поэтому после окончания школы в 1961 году было требование отработать обязательно два года в деревне. Мне предложили работу библиотекарем. И я приняла библиотеку. Проработав в библиотеке, я и сама полюбила художественную литературу и через два года очень легко

поступила на литературный факультет БГПИ. А библиотекарем осталась одноклассница Закирова Венера Камаловна”.

После окончания Стерлетамакского культпросвет училища в нашу деревню приехала молодая специалистка Хайруллина (Хайбуллина – девичья фамилия) Мадина Ялаловна. Родом она из деревни Ахмерово Ишимбайского района. В октябре 1963 года она начала работать в Насибашевской сельской библиотеке. В те годы активно шла пропаганда идеологии Коммунистической партии. Среди рабочих совхоза велась пропаганда как в устной, так и в печатной и наглядной форме. Через день выпускались молнии и боевые листки по выполнению планов социалистических соревнований. Такая же работа велась среди рабочих животноводства. На фермах оформлялись красные уголки. За 20 лет работы в Насибашевской сельской библиотеке Мадина Ялаловна многократно награждалась почетными грамотами. А в 1974 г., 1976 г. она стала победителем социалистического соревнования за достигнутые успехи в библиотечном обслуживании населения. Начиная с 1983 года, 18 лет библиотекой заведовала (после окончания Уфимского библиотечного техникума) Янгирова Рида Тавиловна. За эти годы библиотека пополнилась новыми книгами. Поступления новых книг с каждым годом росли. Книжный фонд библиотеки достигла до двадцати тысяч экземпляров. В 1985 году было открыто новое здание сельского Дома культуры. На втором этаже этого просторного здания разместилась сельская библиотека. В 1986–1987 гг. библиотека так же стала победителем социалистического соревнования.

С 2001 по настоящее время библиотекарем Насибашевской поселенческой библиотеки работает Янгирова Ирина Тавиловна. И сегодня, работая в библиотеке, отрадно отметить, что несмотря на то, что мы живем в век компьютеризации, отношение людей к книгам, к библиотеке не меняется. Люди по-прежнему с удовольствием посещают библиотеки. Потому что их роль в жизни человека огромна.

Наш адрес: с. Насибаш, ул. Центральная 28.

Режим работы: вторник - суббота: с 10.00 до 20.00 ч.

перерыв: с 13.00 до 17.00 ч.

выходные: воскресенье, понедельник.